

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925. július 2.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hónap 35,000 K. Külföldre a kifizetésre.

Debreczen.
XXIII. évf. 145. szám.

Nyitott szemmel

Néhai való jó Anatole France gyilkos szatirával boncolta szét a soványsza történetírás átlátzó mesterkedéseit a „Pinguinek szigete” c. művében. Ez a könyv vádló obeliszk marad évezredek múltján is a józan és becsületes honpolgár szemléletében, akit nem téveszthetnek meg ügyeskedő praktikák és alaposan körmére néz a politikai boszorkányművet a főszakácsainak, midőn az ármány és maszlag kotyvalékával akarják a dolgozók millióit iólatolni.

Jöjjön hát elő akár a fajvédelem berkeiből a legsoványabb és legfeketébb történetíró. Teregesse dolgozóasztalára a Vági-ügy aktáit: újságcikkeket, hiteles hivatalos beszélgetéseket és tárgyalások anyagát; tanulmányozza át a miliót, tapogassa végig a szereplőket és legvégül józan higgadsággal, a becsületes objektivitás szent szándékaival szűrje le az igazságot. Az eredmény csak egy lehet: ami az utolsó hónapokban a Vági-ügyben itt a szemünk előtt fillink hallatára lefojtv, annál hajmeresztőbb, gusztustalanebb, macedóniaibb politikai machinációt még nem igen produkált ez a szegény világtörténelem.

Nem vagyunk finnyások és jól tudjuk, hogy politikával nem a kék ég firtósfeijű, mosolygó hófehér szárnyakon libegő kis angyalkái foglalkoznak. De az etikának bizonyos eszekély mértékét még az elmúlt esztendő véres borzalmai után is megköveteljük mindenkitől, aki a magyar politika porondján küzd elveit. Végre is vannak határok, amelyeket a törvény és a lelkiismeret egyaránt megszaknak és amelyeket tullelni, sőt felrugni legfeljebb csak pillanatnyilag lehet büntetlenül. Az ország dolgozó polgárságának és munkásságának nívója a szeme, ezt jegvezzék meg jól azok, akiket illet és a diesőséges kurzus maiban megírandó történelmének legelőkelőbb lapjai közé kerül az a Vági-affér amelyhez hasonló epizódot még Anatole France sem mert megköcköztetni a Pinguinek szigeteiben. Pedig a Pinguinek szigete jó volna olvasgatni azoknak, akik ma a tulsó parton csinálják a magyar politikát, mert ez a könyv éles és kíméletlen tükrök, amelyekből önön arcukat is ismerhetnek. És épen ideje volna már, hogy meglátva igaz arcukat, a lelkiismeret felbuzgó tüzeitől hajtva levonják a konzekvenciákat és átengedjék a terepet azoknak, akik küzködő munkájuk után élnek a magyar Pinguinek szigetén.

Rudolf trónörökös leánya házasságra lép egy szocialista képviselővel

Windischgrätz Elén hercegnő és Pesnek képviselő szerelmi regénye

Bécs, július 1. Óriási feltűnést keltett ma Bécsben az a nyilvánosságra került hír, mely szerint Windischgrätz Elén hercegnő, néhai Rudolf trónörökös leánya házasságra lép egy szocialista képviselővel. A hercegnő vőlegénye Pesnek alsó-ausztriai tartományi képviselő. A hercegnő Windischgrätz herceggel kötött házasságát az elmúlt évben bontotta fel. A válás után attól tartott, hogy schönau kastélyában nem maradhat meg zavartalanul és ezért az ottani munkástanáchoz fordult védelemért. Itt ismerkedett meg Pesmekkel, aki segítségére volt az ügynek és azóta állandó vendége lett a kastélynak.

A hercegnő egy ideje Bécsben lakik és hír szerint belépett a szociáldemokrata pártba és

részvett a május 1-i felvonuláson is. Ma az újságírók valósággal megrohmozták a hercegnő lakását, de az előszobában a hercegnő lánya fogadta őket és röviden kijelentette:

— A mama senkit sem fogad és senkinek nem ad felvilágosítást.

A hercegnő 1911-ben jegyezte el magát Windischgrätz herceggel, akivel egy udvari bálon ismerkedett meg. Csakhamar mély szerelem felődlött ki közöttük, de a király nagy nehezen engedélyezte a házasságot. A házasság kezdetben zavartalanul boldog volt, később azonban a házastársak elhidegültek egymástól. Ferenc Józsefnek teljes tekintélyére szüksege volt, hogy ne borítsák fel a házasságot.

Farkas István szenzációs leleplezéseket közölt a Vági-ügyről a nemzetgyűlésen

A választójogi javaslat nem tür etetést és itatást, „csak magyaros vendégszeretetet” — Nagy Vince a numerusz klauzusz áldozatai részére is választójogot követel

Budapest, július 1. A nemzetgyűlés mai ülésén Scitovszky Béla elnök bejelentette, hogy Farkas István (szociáldemokrata) a napirend előtt fel akar szólalni Vági és kommunista társai letartóztatása ügyében.

Farkas István azzal kezd beszédét, hogy az ellenforradalom óta a kormányok mindent elkövettek a szociáldemokrata párt egységének megbonntására. A fővárosi választások előtt a szociáldemokrata párt ellenzéke megtalálta a kapcsolatot a kormányval. Birtokunkban van egy neves politikus nyilatkozata, akinek azt mondta Bethlen, hogy a fővárosi választások során ne menjen a szociáldemokrata párttal, mert ez a párt alá van aknázva. Tudomása van arról, hogy a rendőrség tárgyalta Végiékkal.

A miniszterelnökség szociálpolitikai osztályán Benes Zoltán miniszteri tanácsos tárgyalta velük. (Nagy zaj a Ház minden oldalán.) egy napilap megindításáról, miután pénzt és papirost kértek.

Még a múlt héten, tehát letartóztatásuk előtt pár nappal is tárgyalta velük Benes Zoltán. (Zaj.)

A kormánynak nincs joga letartóztatni Végiékat, mert ő bátorította őket. Ennek az ügynek a másik oldala az, hogy

a fajvédő sajtó végig az egész vonalon üdvrivalgással fogadta Végiékat, akikről azt mondták, hogy a zsidó szociáldemokrata-

párttal szemben keresztény nemzet alapra helyezkednek.

A szociáldemokrata párt tiltakozik az ellen, hogy a munkáskérdést rendőri ügy gyanánt kezelik és tiltakozik a kormány által beugratott Vági-csoport letartóztatása ellen is.

Rakovszky Iván belügyminiszter tiltakozik az ellen, hogy a Vági-csoportot a kormány ugrasztotta be. A letartóztatottak egy része a rendőrségen beismerő vallomást tett, nyíltan kommunistának vallotta magát és kielentette, hogy halandó kommunista elveit törvénybe iktató eszközökkel is érvényesíteni. (Óriási, percéig tartó zaj a jobboldalon.) A rendőrség igen gyanus külföldi összeköttetéseket állapított meg és megállapította, hogy ezt a mozgalmat külföldről pénzelik.

A belügyminiszter beszéde után a Ház áttér a választójogi javaslat részletes vitájának folytatására.

A 60. szakaszhoz Kabók Lajos szólt fel. A nemzetgyűlés a szakaszt eredeti szövegezésében fogadja el.

Következik a 61. szakasz, amely az etetés és itatás ügyéről intézkedik.

Rupert Rezső szól elsőnek a szakaszhoz. Nemzeti tragédiánkban nagy része van annak, hogy a választásokon etetés és itatás volt.

Hárminc nap alatt legyen közjogi böjt. Hogy ne lehessen megkísérteni a választókat sörrel, borral és pálinkával, a szakasz törlesztés kívánja.

Meskó Zoltán: A tabi választáson győződött meg arról, hogy milyen jó dolga van a jegyzőknek Magyarországon: 300—400 liter bort juttattak a választóknak ilyen barátságos borvacsorákon.

Kuna P. András: Nem ittam, én nem ittam!

Meskó Zoltán: Szólád közszéghen a zsidó korcsmában Kuna P. képviselő is megjelent a borozgatáson. Hiába vártam a képviselő urat, órákhosszat nem jött ki a korcsmából. (Nagy zaj az egész Házban.)

Vázsonyi Vilmos: A társadalmi érintkezés keretében állandó szokás Magyarországon, hogy a házasszony megmutassa, hogy mit tud. Magyarországon az a szokatlan társadalmi érintkezés, hogy keveset adjanak, a miért meg is szólják a házasszonyt. Ha a törvényben a 61. szakasz megmarad, akkor minden etetés-itatást társadalmi érintkezés alá fognak sorolni. Ha komolyan akarjuk, hogy a választó ne heje-hujának, dinomdánomnak vagy lakodalomnak tartsa a választást, akkor ne engedjük e szakaszban nyitott ablakot az etetés-itatásnak. Ez nem pártkérdés. Ez a kapitalizmus kérdése. Ez annak a kérdésnek van pénze, kinek nincs.

Zsirkay János: A fővárosi választások alatt persze hízelgett a belügyminiszter urnak.

Kláriker Ferenc (Zsirkay felé): Öreg bolsi!

Vázsonyi Vilmos (Zsirkay felé): A képviselő ur megint „Tűz-okádóvá lett!” (Nagy derűtlenség.)

Hogy mennyire hízelgtem a belügyminiszter urnak, ezt ő tudja a legjobban. Hogy ez a fővárosi választás milyen jó eredménnyel járt a belügyminiszter urna, azt is a belügyminiszter ur tudja a legjobban. (Derűtlenség.) A képviselő urak — folytatja Vázsonyi Eckhardt és Zsirkay felé — ne terejék el a figyelmet a maguk taktikáiról. Én ugyanabban a „Stádium”-ban vagyok, mint a választások előtt.

Eckhardt Tibor: Az „Egyenlőség” alapján beszél.

Vázsonyi Vilmos: Nem tudom, mit akar a képviselő ur az „Egyenlőség”-gel, de a vallásalap tudtommal még nem terjesztette ki működését az „Egyenlőség”-re. (Derűtlenség.) A szakasz a vagyonos jelölteket juttatja előnybe, mert ezeknek módjuk van a legnagyobb etetés-itatásra. Kérem a szakasz megfelelő fogalmazását, nehogy az etetés-itatást el lehessen bújtatni a szokásos társadalmi érintkezés mezébe. (Taps a baloldalon.)

Hegymegi Kiss Pál azt fejtegeti, hogy a vendéglátást a választás során teljesen ki kell küszöbölni.

Beszéde közben Vázsonyi összeszóalkozik Zsirkay Jánossal.

Vázsonyi Vilmos: Vágitól beszéljen, Vági barátjáról!

Zsirkay János: Semmi közöm hozzá!

Pakots József: Maga is bujogatta őt! (Zaj a baloldalon.)

Rakovszky Iván belügyminiszter: Ha egy idegen jelölt fellép előtte is-

meretlen vidéken, akkor annak nem kell érintkeznie annyira a választókkal, mint az odaváló jelöltek, aki az érintkezés során magyaros vendégszeretettel fogadja falujabéli ismerőseit. Ha ezt a szakaszt nem illesztették be a törvényjavaslatba, akkor saját otthonában senkise léphetne fel. (Gumyos derűtség az ellenzéken.)

Ez a szakasz arról gondoskodik, hogy a jelölt a szomszédját, rokonát vendégül láthassa.

Malasits Géza: Ez képmutatás!
Rakovszky Iván helyigazgató: Ugy látszik, a képviselő urak nem tudják magukat beledélni a vidéki életbe.

Malasits Géza: Harminc napon át részeg lesz az egész Magyarországi!

A többség a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

Következett a 62. szakasz, amelyhez

Puky Endre előadó többrendbeli módosítást ajánl. Az emigránsok ügyére vonatkozólag azt a módosítást terjeszti elő, hogy ezek jelölése tekintetében a minisztertanács határozaton (Nagy zaj a baloldalon), még pedig az igazságügyminiszter előterjesztése alapján. Ebben az értelemben módosítást nyújt be.

Szabó Imre az ülés felfüggesztését kéri, hogy partijával az új szöveget megbeszélhesse.

Szünet közben a szociáldemokraták megtárgyalják az előadó módosításait és egyhangulag arra az álláspontra helyezkedtek, hogy az emigrációs szakaszt az előadó módosításaival sem fogadják el és követelik az egész szakasz törlesztését.

Több ellenzéki felszólalás után **Vázsonyi Vilmos** beszélt és az emigráció likvidálását követelte. Az állam szegénységügyi bizonyítványt állít ki magáról ezzel a javaslattal.

Musztá István: Ismeri Lovászy baranyai szereplését?

Vázsonyi Vilmos: Nem ismerem, de Lovászynek annyi dolgaról tudok, hogy jogosan következtek belőük becsületlen kiváltására. Ugyanezt mondhatom többek között Garamiról és Buchingerről is.

Propper Sándor hasonló értelemben szólal fel. A javaslatnak ez a szakasza — mondta — nem egyéb, mint az ellenforradalmi bosszu folytatása. Garami és Buchinger azért távoztak az országból, nehogy Somogyi sorsára jussanak.

Nagy Vince: Indítványozza, hogy száz választó ajánlása elég legyen a jelöléshez. Szükségesnek tartja Lovászyék itthonlétét. Arról beszél, hogy mennyi kiváló tudósunk él külföldön, akiket sok ezer magyar diákkal a numerus clausus hajtott külföldre. Nem érti, hogy ha valaki magyar állampolgár létre külföldön egyetemi tanár lehet, miért ne lehessen itthon annyira érdemes, mint Kuna P. bácsi?

Nagy Vincének erre a szavaira óriási zaj tör ki a jobboldalon.

Nagy Vince: Nem engedem meg, hogy jóhiszemű szavaimat félremagyarázzák! Megmondhatom Önöknek, hogy a régi Nagyatádi-féle kizsáldaképviselők közül néhány becsülettel állja a régi programot, de a kormányparton ülők ma már nem képviselik a kizsáldaképeket.

Felkiáltások a baloldalon: Elárulták Nagyatádi programját! Cserbenhagyták a titkosságát!

Podmaniczky Endre báró valamit közbeszél.

Nagy Vince: Mondjon már egyszer valami értelmeset is! (Általános derűtség.) Nem tartom célravezetőnek,

ha olyan embereket zárunk ki a politikai jogokból, akik külföldön munkásságukkal érdemeket szereztek.

Több személyes felszólalás után **Fábián Béla** interpellációjában azt tette szóvá, hogy a forgalmi adó behajtásánál és betegségügyi pénztárak késedelmi kamatainak behajtásánál olyan intézkedések történtek, amelyek alkalmasak arra, hogy a kis-kereskedőt és a kisiparos társadalmat a tönk szélére juttassák. Betegségügyi

zö pénztárak 10 százalékos havi késedelmi kamatot szednek.

Vass népjóléti miniszter kijelenti, hogy még e hét folyamán intézkedik abban az irányban, hogy a késedelmi kamatok július 1-vel mérsékeljék.

A miniszter válasza Ház és az interpelláló egyhangulag tudomásul veszi.

Az ülés a jegyzőkönyv hitelesítésével félkilencor ért véget.

Aváros ménese és gulyája nem szenvedett a hortobágyi rossz időjárástól

Tegnap hírt adtunk arról a pusztitársról, amelyet a legutóbbi napok rossz időjárása a hortobágyi legelőkre kihajtott állatállományban véghez vitt. Mára már pontos jelentések jutottak be a városba az állatok pusztulásáról s ezekből kiderül, hogy főként a fiatal állatok estek áldozatul a veszedelemnek, bár az elpusztult állatok között sok van elagott, a kortól legyengült ellenálló képességű is. A lovak közül 69 darab pusztult el s ebből 58 idei és tavalyi csikó. A szarvasmarhák közül 30 esett áldozatul a hideg, esős időnek, főként borjúk és tinók. Juh 150 darab pusztult el. Ezek a számok természetesen csak a hortobágyi legelő állatállományának veszteségét jelentik s nem foglalják magukban a környékbeli legelőkon elcseszt löszágoakat.

A város részére mindenesetre örvendetes azonban, hogy míg a magángazdaságok ilven óriási veszteséget szenvedtek, a városi törzsménésből, ciframénésből, cifragulyából egyetlen egy állat sem esett áldozatul

a mostoha időjárásnak. Ezt a megállapítást városi ménesrendező bizottság tette, amely tegnap vizsgálta felül egyetként a törzsménest. A vizsgálatot **Zöld József** tanácsnoknál kívül **Luxander Géza** ezredes, a ménelev parancsnoka, **Csáky János**, a lótenyésztési bizottság elnöke és **Udvarhelyi János** tb. tanácsnok, városgazda felették meg s megállapították, hogy a ménes kifogástalan kondícióban van és mintaszerű gondozásnak örvend.

Debrecen törzsménésében ezidőszáig 134 darab ló van. Ebből 27 darab fedezőmén, 28 darab esődöröcsikó, 39 anyakancs és 40 kancacsikó. Ezek közül a bizottság 2 anyakancsát és 1 csikót jelölt ki eladásra.

A bizottság megállapította, hogy ha eddig nem történt, ezután sem történhet semmi bajuk a város ménesének és gulyájának, mert a legutóbbi négy esős nap alatt 52 milliméter eső esett a Hortobágyon és ez teljesen rendbehozta a legelőket, amelyek kiszáradtak és két hét alatt ismét dúst füvet adnak a legelő állatoknak.

Lédererné tagad, hazudik és pózol

Konokul visszavonja eddigi beismeréseit — Lédererék házigazdjuk szerint feltűnően költek — A bíróság a legapróbb részletekig tisztázza Lédererné sötét múltját

Budapest, július 1. Lédererné gyilkossági ügyében a tárgyalás a második napon egyenved 10 órakor nyitotta meg **Denk Tivadár** tárgyalási elnök. Mindenek előtt bejelentette, hogy esőtörtökön nem lesz tárgyalás és a esőtörtökre beidézett tanukat pénteken fogják kihallgatni.

Ezután folytatták Lédererné kihallgatását, akit az elnök figyelmeztet, hogy milyen ellenmondások vannak vallomásaiban és megkérdezte, megmarad-e amellett a vallomás mellett, hogy Kodelkát nem férje és nem ő, hanem három más tiszt ölte meg.

Lédererné kijelenti, hogy őt férje esküvel kényszerítette arra, hogy ne mondja el a történeteket és ezért ezeket még a védőjével sem közölte. Azóta beszélt egy ítőtisztelendővel és rájött arra, hogy igazat kell mondani.

Az elnök figyelmezteti, hogy lehetetlen elképzelni, hogy akkor, amikor ilven súlyos gyamu miatt van letartóztatva, ne tárta volna fel, hogy a gyilkosságban egészen ártatlan és idegen személyek a gyilkosok.

Lédererné kijelenti, hogy férje állította, hogy ne vádoljon senkit, mert egyedül vállal mindent. Lédererné azt vallja továbbá, hogy az 5 hónapig fogház nem törte meg lelkiismeretét és ő is ártatlan.

Ezután az elnök azt kérdezi, hogy mivel Lédererné csak 65 millió koronáról számolt el, mi történt a hiányzó 5 millió koronával?

Lédererné azt állítja, hogy január 6-án a nála hagyott pénz 65 millió volt.

Az elnök felhívja Léderernét, hogy tegyen végre töredelmes vallomást.

Lédererné a rendőrség előtt megtett vallomásáról kijelenti, hogy őt a rendőrségen félreértették. Nem akar tudni arról, hogy a gyűriiket Csepelen gerendák közé rejtve találták meg. Kijelenti, hogy nem ők kérték Kodelkát a pénz megszerzésére, hanem Kodelka jött azzal, hogy elhelyez náluk 100 milliót, majd valami üzletet csinálnak vele.

Az elnök ezután felteszi azt a kér-

dést, hogyha Lédererné a gyilkosságról nem tud semmit és abban semmi része nem volt, akkor miért találták meg Csepelen véres alsóruhát és blúzát.

Lédererné kijelenti, hogy ez ki van zárva, mert ilven ruhákat nem találhattak.

Az elnök azt kérdezi a vádlottól, hogy mikor meghallotta, hogy férjét halálra ítélték, miért nem jelentkezett a vizsgálóbírónál, hogy ártatlanul ítélték el és hogy a tettesek mások.

Lédererné zavartan azt mondja, hogy a fogházgondnok ezt mondta is, de a vizsgálóbíróhoz nem engedte.

Erre az elnök felolvassa, hogy június 15-én a vádtanácsi tárgyaláson módia lett volna ezt a vallomást megtenni s ott mégis azt mondta, hogy miután férjét halálra ítélték, nincs értelme annak, hogy tiltakozzon. Ugy állította be a dolgot, mintha a gyilkosság feltételezéséből történt volna.

Vádlott: Ez igaz, ez így is történt.

Elnök: A britániasok jelenlétében?

Vádlott: Igen. (Derűlttség.)

Elnök: Mivel megvárta azt, hogy a britániasok gyilkolták meg és darabolták fel Kodelkát és mégis önök vitték a hulladarabokat a Dunához?

Vádlott: Azért, mert nem jöttek vissza a tiszték, ebben a rettenetes helyzetben vállaltuk a hulla elszállítását.

Elnök: Mondja meg hát ezeknek a neveit?

Vádlott: A nevekre most már nem emlékszem, de majd meg fogom tudni.

Az elnök ezután eléje tárja, hogy mint törvénytelen bárónőnek adta ki magát, azt a grófi címet is használta, bár a szülei egyszerű munkásemberek. Adata van arra is, hogy a vádlott ellen lopásért eljárás folyik és hogy közvetlenül a házassága előtt viszonyt folytatott egy kapitánnyal. Ezek nem erősítik meg szavahihetőségét.

Lédererné síró hangon azt válaszolja, hogy mindez nem igaz. Szünet után Lédererné elmondja életét történetét. Arra a kérdésre, hogy az ellegyzési kártyáján miért szere-

pelt bárónői cím, azt válaszolja, hogy ezt a dolgot férje intézte.

Az elnök ezután rámutatott arra, és most már az asszony sem tagadta, hogy Lédererék

a gyilkosság elkövetése előtt nyomasztó viszonyok között éltek, úgy, hogy eszelédartásra sem futotta és novemberben a házbert sem tudták kiízetni.

A vádlott végül hangoztatta, hogy Léderer Sándor semmiről sem tudott, egészen ártatlan.

Az elnök ezzel befejezi Lédererné kihallgatását és megkezdte a tanúkihallgatásokat. A meggyilkolt öccse, **Kodelka Lajos** az első tanu.

Kodelka Lajos 29 éves hentesmester a következő tanu. Bátyja, akit meggyilkoltak, elbeszélte, hogy Lédererék azt mondták neki, hogy hét angol van Pesten, akik villát vesznek és dollárokat váltanak be. Ezt Lédereréknél keresztül intézi, akik már több ízben sok pénzt kerestek ezzel. Az üzlet lebonyolításához százezer kell, minek keresse azt más, mondták Lédererék, ha ő összehoz százmilliót, egy nap alatt 10—20 milliót kereshet.

— Esküt mer erre tenni? — kérdezte úrra az elnök — hogy a dollárüzletre Lédererék adták az impulzust és nem a maga szegény bátyja volt az, aki az ötlettel előállt?

— Esküt merek rá tenni.

— Milyen módon beszélt Léderernéről a bátyja?

— Megadta neki kötelező tiszteletet.

— Mondta-e azt a bátyja, hogy a Léderer családnál ki kért tőle pénzt, a férfi-e, vagy a nő?

— Mindig úgy mondtotta, hogy Lédererék.

— Lehetséges, hogy bátyjának Léderernével szerelmi viszonya volt?

— Nem valószínű, mert nem közölte velem.

Elmondja ezután a tanu, hogy Kodelka első sebesülé-énél Lédererné akarta mindig a sebet kötözni.

A bíróság a tanut megesketti.

Schuh Nándor hentesmester, Kodelka sógora elmondja, hogy karácsony előtt Kodelka Ferenc nagyobb összeget kért tőle kölcsön, mert azzal — mint emítette, — jó üzletet tudna csinálni. Karácsony után két-három nappal adott is neki 25 milliót.

— Na, most már van hetven millió, — mondotta Kodelka Ferencnek, — de majd Lédererné férje megszerzi még a harminc milliót, mert ezt mondta Lédererné.

Az elnök: Most csak azt mondja, látta-e őn azt, hogy a sógora a balkarián meg volt sebesülve?

— Láttam. Mikor kérdeztem, mi baja, azt felelte:

— Semmi, semmi. Lédereréknél füveggel megsértettem magam.

Az elnök: Ön ugy látja, hogy Lédererék kínálták fel magukat?

— Egész határozottan ők ígérgettek, ők boldondították.

Lédererné erre tiltakozott az ellen, hogy ő aifandékokat fogadott volna el, boldondította volna Kodelkát.

A bíróság a tanut megesketti.

Novák István, Lédererék házigazdája elmondja, hogy Léderer fizetéséhez képest sokat költött. Lédererné sohasem panaszkodott előtte, hogy Kodelka molesztálja. Egyszer, amikor Léderer Gyöngyösön volt, azt mondotta az asszony tört magyarsággal:

— Én elválnék Gusztótól, mert Gusztit már nem szeretem, nem tud engem eltartani és a Kodelka felesége lennék.

Lédererné élénken tiltakozik:

— Én sohasem beszéltem arról.

8 napig!
Arany Bika Divatház
Bika-épületben.
Szezon cikkei közül **divatos grenadinjait mélyen leszállított árban árulitja.**
Kedvező részletfizetési feltételeket is nyújt.

hogy válni akarok az uramtól és Kodolkaéhoz megyek. Mi igenis jól élünk, csak mikor az uram elment Gyöngyösrre, akkor én magam szüktettem háztartásunkat.

A tanut megesketik. Több jelentéktelen tanuvallomás után Pásztor Júlia, a háztulajdonos szobalánya elmondja, hogy amikor január 7-én bement délután Lédere-rekhez, hogy a tejet átadja, ott látta a konyhában úrnő Kodolkát és Lédere-rnéét. Másnap reggel nyolc órakor visszament az edényért.

de nem nyitították ki az ajtót, mint rendszeren szokták, hanem csak félig és úgy adták ki a fazekat.

Harmadnap reggel négy óra körül Lédere felzörgette, hogy nyisson kaput. Azt is mondotta Lédere, hogy ne zárja be utána, ugyanis mindárt reggel lesz. Látta, hogy elment a főhadnagy.

Sárga tisztú bőröndöt vitt magával, ami nagyon nehéz lehetett.

Az elnök: Tud-e arról, hogy azon az éjszakán nagy lármá volt Lédere-rnéknél?

A tanu: Igen. Dörömbölést, kopácsolást hallottam, nem is tudtam aludni.

Arra a kérdésre, hogy a lövés zaját hallotta-e, a tanu nem-mel felel. A tanut megesketik.

Korstein Farkas asztalos-mester tanuvallomásában Lédere-rné buforiavításáról és vásárlásairól beszél. Az asszony díszekedett előtte, hogy rengeteg pénzhez jut, ezer dollárhoz és millióhoz. Bors Gyula kárpitos előtt, mint tanuvallomásában elmondja, — Lédere-rné szintén azt mondta neki, hogy nagyobb örökséget kap Tirolból.

Az utolsó tanu Kodolka Ferencné született Jobbágy Iona. Előadja, hogy férjével elválásuk után is jó barátságban volt. Tud arról, hogy

Lédere-rné férjének gyakran mon-dotta, hogy nagy birtokai és aranybányái vannak.

Ő már akkor figyelmeztette férjét, hogy Lédere-rné csak szíriamosnó lehet.

Kodolkáné kihallgatásának befejeztével az elnök bejelenti, hogy csütörtökön nincs tárgyalás és a tárgyalás folytatását pénteken reggel 9 órára tűzi ki.

Megkezdődnek a debreceni földbirtokreform és házhelyrendezés tárgyalások

Amint annak idején a *Debreceni Független Újság* megírta, a debreceni földbirtokreform ügyek és házhelyrendezés végleges letárgyalásával az Országos Földbirtokrendező Biróság dr. Vásárhelyi Béla budapesti törvényszéki tanácselnököt bízta meg.

A tanácselnök, aki ezekben a Debrecen városát magát is közelről érdeklő ügyekben dönt, tegnap Debrecenbe érkezett és ma délelőtt már át is vette a királyi utóéletől a birtokreform és a házhelyrendezés ügyiratát. Néhány nap múlva így megkezdődnek a tárgyalások, első-sorban a házhelyeké, minthogy Vásárhelyi tanácselnök előbb ezeket akarja letárgyalni s csak aztán akar át-térni a birtok ügyekre.

Debrecenben 5000 házhelyigénylő van és így nincs kildatás arra, hogy rövid időn belül sor kerülhet a birtokügyek tárgyalására is.

— Beiratás a statusquo izr. elemi iskolába még csak ma d. e. fél 9—12 óráig. A t. szülők felkéretnek, hogy iskolaköteles gyermekeiket ma feltétlenül irassák be, mert a beirt tanulók névjegyzéke holnap már beterveztetik a közigazgatási hatóság-hoz, mely eljárás fog megindítani a beiratást elmulasztottak ellen.

Ma délelőtt dönt a bíráló bizottság Nagy Vince mandátuma felett

A kormány kizsákdák elégedetlenek — mert nem kaptak elég államtitkárságot

Budapest, július 1. A nemzetgyűlés bíráló bizottsága holnap délelőtt tárgyalja Nagy Vince petíciójának ügyét. A tárgyalás iránt ellenzéki körökben óriási érdeklődés nyilvánul meg és sok ellenzéki képviselő, mint hallgató, résztvesz a tárgyaláson. A bizottság előadója Puky Endre.

Ellenzéki körökben viharos felháborodást keltett *Dabasi Halász* Móríc folyósói kijelentése, amely szerint holnap indítványozni fogja, hogy a választójogi vitát a többség a klotirrel zárja be. Ha erre valóban sor kerül, úgy holnap hatalmas vihar várható.

Politikai körökben élénk kommentálásokra ad alkalmat, hogy *Horthy* kormányzó ma délután hosszú magánkihallgatáson fogadta gróf *Kle-belsberg* közoktatásügyi minisztert. A kihallgatás érdekességét növeli, hogy a tanácskozásról nem adtak ki semmi-féle hivatalos közleményt.

Már napok óta élénk szóbeszéd tárgya politikai körökben, hogy az egységespárt kizsákdá szármában ko-

moly elégedetlenség kapott lábra. Az elkeseredés egyik oka hír szerint az, hogy a sok ígérettel szemben a kizsákdák még nem kapták meg a belügyi és népjóléti államtitkárságokat. A másik ok pedig az, hogy a kizsákdák ragaszkodnak ahhoz, hogy a nyílt szavazást is kötelezővé tegyék. Ilyen irányú javaslatukat a kormánypárt többsége leszavazta a Házban és ezért nagyon elkeseredtek.

A Karcagi Hírlap szerdai száma érdekes cikket közöl ezzel kapcsolatban és azt írja, hogy a kizsákdák kívánják a kormánypártból. Munkatársunk ma este beszélgetést folytatott erre vonatkozólag egyik kizsákdá korifeussal, aki az alábbiakban nyilatkozott:

— A frakció még nem döntött, mert nem fejeztük be a miniszterelnökkel a tárgyalásokat. Ha a tárgyalások nem vezetnek eredményre, úgy valószínűleg kilépünk a kormánypártból és *Gaál* Gaszton vezetésével kormánytámogató kizsákdapártot alakítunk.

Véres szerelmi dráma a Pásti-utcában

Jakab Gyula lómészáros hasbaszurta Orosz Józsefnét, mert nem akarta a vadházasságot vele felújítani — Az asszony állapota súlyos, de nem életveszélyes

Borzalmas szerelmi dráma történt ma délelőtt a Pásti-utcán, ahol *Jakab* Gyula lómészáros a járókelők szemlétára hasbaszurta volt kedvesét, *Orosz* Józsefné Szarvas Juliánna szakácsnőt.

Jakab Gyula, akinek *Szoboszlai*-ut 12. szám alatt van lómészárszéke, évekkel ezelőtt szoros barátságot kötött *Orosz* Józsefnével, aki most 42 éves. Nemokára össze is költözött az asszomnyal, aki társa lett az üzletben is és hosszabb ideig vadházasságban éltek. *Orosz* né egyre biztatta *Jakab*-ot, hogy törvényesítsék a viszonyt: *Jakab* hajlandó is lett volna elválni a feleségétől, és aztán *Orosz* néet feleségül venni, de a választ a költségektől tette függővé. Amikor meStudt, hogy a válópör meglehetősen anyagi aldozatot követel, huzta-húlasztotta az eljörást, amíg *Orosz* né megunt az együttélést és körülbelül fél esztendővel ezelőtt elköltözött *Jakab*tól. — *Orosz* né a különválás után állást vállalt, szakácsnő lett *Hatvan*-utca 19. szám alatt, *Kovács* József volt polgármester özvegyénél.

Jakab Gyula, aki a különválás után visszatért törvényes feleségéhez, nem tudott belenyugodni a szakításba; többször felkereste egykori vadházastársát alkalmazási helyén és igyekezett őt rávenni arra, hogy költözzenek ismét össze. *Orosz* né azonban erre semmiképpen sem volt hajlandó és többször panaszkodott a házbelieknek *Jakab* zaklatásai miatt; elmondta, hogy a lómészáros azzal fenyegeti, hogy ha nem tér vissza hozzá, leszúrja s fél tőle, mert *Jakab* iszákos, izgága ember. Egyébként sem volt közöttük jó viszony a különválás óta s a helyzet annyira elmérgesedett, hogy kölcsönösen állandóan feljelentéseket

tettek egymás ellen különféle címen, lopás, sikkasztás, csalás és hasonlók miatt.

Ma délelőtt *Orosz* nének tárgyaláson kellett megjelennie a járásbírószágon s a törvényszék épületében összetalálkozott *Jakab*bal. Ez kérlette, hogy térjen vissza hozzá s *Orosz* né hajlandónak is mutatkozott s erre jóbarátságban elmentek a *Kisdebrecen* vendéglőbe, ahol közösen megittak pár pohár sört, majd együtt tartottak hazafelé a *Pásti*-utcán. Közben *Jakab* folyton unszolta az asszonyt a visszatérésre, *Orosz* né azonban ekkor már hallani sem akart arról s kijelentette, hogy nem akar vadházasságban élni.

Jakab ekkor a visszautasítás letti dühében hirtelen kirántotta zsebkését és markolatig beledöfte *Orosz* né hasába.

A szerencsétlen asszony sikoltozva támo-gott a közeli üzletek felé, a forgalmas utcán azonnal összeesődő emberek pedig lefogták a felföszült lómészárosot. *Orosz* né bevitték az egyik üzletbe, majd a gyorsan megérkezett mentők kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára a súlyosan sérült szakácsnőt. A részint kerékpáron helyszíniére érkezett rendőrök pedig bevitték *Jakab*ot a rendőrségre, ahol azonnal megkezdtek a kihallgatását.

Jakab Gyula kijelentette, hogy nem volt szándékában megölni volt vadházastársát; a visszautasítás miatt jött annyira dühbe, hogy elvesztette az eszét és beleszurta a kést *Orosz* nébe.

A lómészáros kihallgatása után őrizetbe helyezték; jelenleg a rendőrségi fogdában van elhelyezve, ahonnan valószínűleg már holnap átszállítják az ügyészség fogházába.

Orosz Józsefnét a sebészeti klinikára való kiszállítása után azonnal megoperálták, mert sérülése — a szurás a köldök felett öt centiméteres sebet ejtett — igen súlyos. A műtét sikerült, úgy hogy az orvosok biznak benne, hogy *Orosz* né néhány hét alatt felépül.

Füthető Zeppelinel indul Eckener az északi sarki új felfedező utra

Egy éven belül elkészül az új léghajó Eckener szerint az új expedíció vezetésére Nansen a legalkalmasabb

Amundsennek többé-kevésbé eredményes északsarki repülése a német kutató társaságokat is arra ösztönözte, hogy az arktikus expedíciók iránt nagyobb érdeklődést tanúsítsanak.

Eckener dr. most az egyik berlini lapnak az északsarki repülésről a következőképpen nyilatkozott:

— Legelsőbben a kérdés politikai és szervezési oldaláról kell beszéljünk. A munkához természetesen már hozzáfogtunk s a legközelebbi teendő, politikai szempontból, a nagykövetség tanácsa hozzájárulásához a megszerzése, ezt követően pedig a kérdés pénzügyi részének a rendezése a lényeges. Körülbelül hétfelmő márka költséggel kell számolnunk, amelynek nagyrészt a német nép adozatkész-sége fogja öszszehozni. Bár az sem lehetetlen, hogy az amerikai Zeppelin Társaság teljes aktivitással akar rész-szedni a sarki repülés költségeiben. Németországon kívül Norvégia az az állam, amely elsősorban kér részt az északsarki problémának megoldásában, azután pedig Amerika és Anglia részvétele van biztosítva. Véleményem szerint, a földértésnek nemzetközinek kell lenni. *Friedrichshafen*-ben a sarki repülést szolgáló Zeppelin építéséhez késedelem nélkül hozzá lehetne fogni és

egy éven belül az új repülőgép stárhoz készen állhat, úgy, hogy az 1926—27. telén próbautjait már megteheti.

Az északsarki Zeppelinnek körülbelül 100 ezer köbtartalmúnak kell lenni és hasonlóan a Z. R. III.-hoz. Májbach-motorokkal kell felszerelve lennie, hogy óránként 150—180 kilométeres utat tehesen meg. A repülőgép nem személyzállítási célokra fog épülni, hanem kizárólag tudományos célokat fog szolgálni. Laboratóriumokkal, rádióberendezéssel, filmoperatóri konstrukciókkal kell felszerelve lennie, hogy az északsarki vidéket a maga teljes hűségében tudhassa megörögzíteni. Mérőeszközökkel, tudományos műszerekkel, koresólyva, szán és síturákhoz szükséges eszközökkel kell felszerelve lennie.

A sarki Zeppelin öt napig tud majd a levegőben maradni kikötés nélkül

és olyan konstrukcióú lesz, hogy külső segítség nélkül is le tud szállani a jégre, vagy a vízre. A Zeppelin kajút-jeit fűteni is fogjuk, hogy a természet-tudósok nyugodtan tudják végezni munkálkodásukat.

Eckener, eltérőleg a korábbi sarkutazásoktól, nem a Spitzbergákat akarja támpontul fölhasználni sarki utjánál, hanem Svédország legészakibb pontját, már csak azért is, mert a tartalék anyagok, az élelmiszerek és tüőanyagok szállítása tén minden nehézség nélkül könnyen lebonyolít-ható. *Eckener* terveit szerint az első utnak öt napig kell tartania, amelyet nem sokkal azután egy újabb ötnapos ellenőrző turának kell követnie, hogy kiegészítsék az első uton végzett tudományos megfigyeléseket.

A tudósok névsora, akiket a sarki

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 10,000 K Havi bérlet 180,000 K
Köztisztviselőknek 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Füzetjegyek (20 drb) 160,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 120,000 K.

utra föl akarnak kérni, még nincsen véglegesen lezárva.

Eckener tervel szerint az egész vezetés lebonyolítására Nansen a legalkalmasabb. Hogy Amundsen is részt fog-e venni az Eckener-féle expedícióban, az attól függ, hogy a két sarkutazó, Nansen és Amundsen mennyire tudja fölfogásaikat összeegyeztetni és esetleg személyi hiúságaikat leküzdeni a közös cél érdekében.

Egyébként Eckener a legteljesebb meggyőződésének adott kifejezést a tekintetben, hogy a Zeppelin utta az északsarki kérdést minden tekintetben meg fogja oldani.

HÍREK

Kiírták a pályázatot a Déri-muzeumra. A városi tanács ma határozott a Déri-muzeum építésére kiírandó pályázat fölött s úgy döntött, hogy a pályázatot sürgősen közzététi a Vállalkozók Lapjában. A versenytárgyalás napján július 22. délelőtt fél 12 óráig tüzi ki, amikor a főügyész, főszámvéve és a műszaki ügyosztály vezetője bontják fel a pályázatokat. A muzeum épületét tervező művészekről a város megvásárolja a tervek s a tanács máris megbízta a műszaki ügyosztályt, hogy az erre szükséges tárgyalásokra indítsa meg.

Debrecei zászólásogéi a nyíregyházi „hazafias érzésű keresztény munkások” zászólójában. A nyíregyházi magyar nők a hazafias érzésű keresztény munkásoknak egy zászólót ajándékoztak, amelynek felszentelési ünnepsége július 5-én lesz. Rakovszky Iván helyigminiszter és felesége jelenlétében. Az ünnepségre meghívták Debrecent is, a városi tanács azonban úgy határozott, hogy nem képviselteti magát küldöttséggel, ellenben a megküldött két zászólásogé megváltási díjára 200,000 koronát küld Nyíregyházára. A tanács felkérte Benes Kálmán nyíregyházi polgármestert, hogy az egyik szöveget Debrecen polgármestere, a másikat Debrecen közönsége nevében verje be a zászolóba.

Hol építik az utcai illemhelyeket? A városi tanács elhatározta, hogy utcai illemhelyeket létesít, amelyeket, minthogy a költségvetésben csak 16000 aranykorona van erre a célra felvéve, hitelre építet fel. A műszaki ügyosztály elkészítette az illemhelyek terveit amelyek szerint ezek a debreceniek teljesen a budapesti illemhelyekhez lesznek hasonlóak külsejüket és belső beosztásukat illetőleg is. Vespasiennek lesznek a Petőfi-téren, a Piac-utcán a posta körül, a Csapó-utca sarkán, a Külsővásártéren, a Rákóczi-utcai piacon és a nagyerdei parkban. A hat közül kettő a földbe lesz beépítve és pedig a Csapó- és Piac-utcák sarkán és a Rákóczi-utcán lévő. A földbeépítés azt jelenti, hogy körülbelül kétharmada áll az épületeknek a földben, egyharmaduk a földszínen marad. A pályázat kiírása fölül a holt napi tanácsülés dönt. Az épületeknek vagy vasbetonból, vagy vashál kell készülniök.

Kereskedők zsebkönyve (II. évfolyam.) Kevés szakkönyv dicsekedhet olyan sikerrel, mint a Kereskedők Zsebkönyve, melynek I. évfolyama január óta két kiadást ért meg. A könyv fővő évi II. évfolyama is munkában van, szerkesztői Kemény Dezső dr., a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara titkára és Vettényi Zoltán. A rendkívüli gazdag tartalmu könyv felül a kereskedelmi élet minden mozzanatát, gyakorlati szempontból ismerteti a megjelenése napjáig életbelépő törvényes intézkedéseket. Az adókulcsról a vámügyig, a cseghitegyeztetéstől a végeladásig együtt talál itt mindent a kereskedő, iparos és gyáros, amit üzleti élete folyamán esetről-esetre tudnia kell.

Jön Salamon Béla és társulata szombat, vasárnap a Csokonai-színházban!

A Máv. „Egyetértés” filharmonikus zenekarának nagy hangversenye. A Máv. filharmonikusok sokszor méltatott, nagy készűtségű zenekara a hó 9-én csütörtökön este 8 órai kezdettel tartja meg nagy hangversenyét a máv. műhelytelep hangversenytermében az alábbi műsorral: 1. Mozart: „G-moll” szimfonikus négy tétel. 2. Suppé: „Il primo amore”. Idill, fuvola szóló zenekari kísérettel, előadja: Pethő Gyula fuvolaművész. 3. Berlioz: „Opus 76”. 7-ik hegedűverseny. Zenekari kísérettel, előadja Piribauer Ferenc. 4. Bizet: Egyveleg a „Carmen” c. operából, előadja a zenekar. A zenekart vezeti Szűcs Gergely zene-tanár, a debreceni városi zenetanköla tanára. A hangverseny belépődíj nélkül rendeztetik, a belépésre jogosító jegyek Zivuska Andor máv. üzletvezetői titkárnál vehetők át, Pfácutca 18. szám, az üzletvezetőség épület I. emelete 5-ik ajtó szám alatt. (Telefonszám 75.) A zenekari alap javára eső szíves, önkéntes adományokat hálás köszönettel fogad a rendezőség. A hangverseny pontosan kezdődik és a műsorszámok alatt a terem ajtóit szigorúan zárva tartatnak.

A ref. leánygimnázium I-ső osztályába lépő tanulók előjegyzése július 2-3. és 4-én délelőtt 10-12-ig történik. Az előjegyzéshez szükséges az elemi isk. 4-ik osztályáról szóló bizonyítvány, anyakönyvi kivonat és újranyomtatási bizonyítvány. A II-VIII. osztályba lépő tanulók beírása szeptember elején történik a napilapokban közzéteendő sorrendben. Igazgatóság.

Nemzetközi vásár Boroszlóban. A kereskedelmi és iparkamara elnöksége érdeklésége figyelmét felhívja arra, hogy a breslaui (boroszlói) öszi-vásár szeptember 6-tól 8-ig tartatik meg Breslauban és a következő csoportokra szik: 1. Textil gyárműnyök. 2. Iparművészet, műipar. 3. Cipők és cipészkelekek. 4. Bőrárúk és utazási cikkek. 5. Elektrotechnika. 6. Világítási ipar. 7. Arany-ézszt és ékszerárúk. 8. Fémárúk és szerszámok. 9. Háztartási és konyhaberendezések. 10. Üveg, porcellán és kőedényárúk. 11. Képek, esetek és seprők. 12. Játékarúk. 13. Hangszerek és zeneművek. 14. Sport és vadász-cikkek. 15. Látszerészeti cikkek, fényképezési készülékek és kellékek. 16. Papírárúk, csomagolási anyagok. 17. Reklám és reklám-cikkek. 18. Butorok. 19. Szappanok, illatszerek és toalettcikkek. 20. Vegyszertár gyártmányok. 21. Orvosi készülékek és kellékek, betegápolási cikkek egészségügyi berendezések. 22. Élelmiszerek. A breslaui (boroszlói) vásár nemzetközi jellegű, minnek következtében külföldiek ugyanazon feltételek mellett állhatnak ki, mint helyföldiek.

Jön Salamon Béla és társulata szombat, vasárnap a Csokonai-színházban!

A kutya és a tyúk barátsága. Mesének hangzik a következő eset, pedig az egyik legkomolyabb angol lap, a Daily Cornige hasábjain olvassuk. Loughborough közég egyik gazdálkodójának Peto nevű kutyaia nagy barátságot kötött egy kis tyúkkal. Minden reggel elcsaltak kettesben valami ismeretlen helyre, még pedig, úgy, hogy a kutya hátrára vette a tyúkot. A dolog csak akkor tűnt fel, amikor a gazdának jelentették, hogy ez a tyúk sohasem tojik. Meglestek a két barátot és így pattant ki a titok. Peto egy árnyas bokoraiiba vitte szárnyas barátját és ott letette. A tyúk kis vártatva megit, Peto nagy élvezettel elfogyasztotta a tojást. — Úna mintha semmiesem történt volna, ártatlan képpel visszasétáltak az udvarba. Ettől fogva Peto megkötözötték, de csakhamar a tyúkot is be kellett költöztetni zárni, mert a hű barát minden reggel beosont a kutyaóiba és ott tojt meg négylábu társának. Az angol lap azzal tesz pontot a történetke végére, hogy merre-e valaki ezután kétéssébe vonni az állatok intelligenciáját?

A Fűszerkiskereskedők Egyesülete folyó hó 5-én vasárnap d. u. fél 4 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében Ferenc József-ut 8. értekezletet tart. Tárgy: 1. Forgalmi adó általánosítása és a forgalmi adó reformja, előadó dr. Diezig Alajos kamarai titkár ur. 2. A szombat esti záróra meghosszabbítása, tekintettel a nyitárusítási üzletekre. A tárgy fontosságára tekintettel minden kereskedő saját érdekében jelenjen meg. Elnökség.

Jön Salamon Béla és társulata szombat, vasárnap a Csokonai-színházban!

„Lepároló készülék” gyártására kapott szabadalmat egyik jónévi iparosunk Mándoki Ferenc rézműves. Ezen lepároló készülék (Deflegmator) vörösrézből készül s szeszfordítóknál alkalmazható kétféle alakban, alacsony és magas épületben, a pálinka főző üst sisakjára, avagy a páraeső helyében. Előnye, hogy az ecetsavat, kozmaolajat, vizet s oly idegen tartalmu vegyületeket, ami a szeszforrással nem egyezik, visszahagy s így a nyert pálinka legalább 10%-al erősebb lesz; előnye még az is, hogy a mostani rendszerű főzőkészülékeknel tízezerrel kevesebb energiát áll elő. A lepároló készülék ismertetésére még visszatérünk.

Muszáj nevetnie, ha olvassa a „Borszem Jankó” legíríssebb számát. Rengeteg adomá, vice, tréfa és sok művészi karikatúra van benne. Külön érdekesség „Az Est” paródiája. A „Borszem Jankó” egyes száma 5000 korona, előfizetése 1/4 évre 55,000 korona. (Budapest, V. Mária Valéria-utca 12.)

Minden kereskedőnek, vállalatnak, részvénytársaságnak stb. nélkülözhetetlen a most megjelent „Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924. IV. t. c. alapján kiadott rendeletek”. Hiv. kiadás. Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

Férfiingek már 79,000-tól 175,000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy választékban Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

Précz kárpitos. Hatvan-u. 41. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Ivott már Kristály vizet? Mindeniütt kapható!

Tűkörgyártás, üvegciszolás, kirkatok tükrözése, Sipkovits, Szív-u. 14-15. Telefon 356

Margit-fürdő uszoda árai: Uszodajegy 10,000 K. Havi bérlet 180,000 K. Köztisztviselőknek 8000 K. Havi bérlet 150,000 K. Fűzetjegyek 20 drb. 160,000 K. DUE tanuló- és gyermekjegy 6000 K. Havi bérlet 120,000 K.

Debreceusky kárpitos Halköz Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Uszui tanuhat a Margit uszodában, tandíj 60,000 korona.

Legújabb francia divatlapok: Vogue 30,000. Jardin des Modes 24,000. Casaque 96,000. Croquis Parisien 100,000. Paris Elégant 70,000. L'Art et la Mode 24,000. Le Chic de Paris 20,000. Bade saison 50,000. La Femme Mondain 100,000. Elegances d'Été 135,000. Les Modes d'Été 60,000. stb. stb. valamint külföldi szépirodalmi lapok: L'illustration 30,000. Graphic 36,000. The Sketsch 45,000. stb. Kaphatók Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírei:
Jön! Salamon és társulata szombat és vasárnap a színházban. Jön!
Budapest szenzációja állandóan a Salamon és társulata kabaréja, mely szombat és vasárnap vendégzerepel a színházban.
Vigjátékok, tréfiák, bluettek, sanzonok, aktuális kuplék képezik a Sala-

mon kabaré kivételesen négyszerű és mulattató műsorát.

Mérsékeltlen vannak csak felemelve a helyárok Salamon és társulata szombat és vasárnapi vendégzereplésére.

Liptai Imre, Szenes Béla, Nagy Endre, Vadnai László bohózatait és tréfiát adja elő a Salamon-kabaré.

Bereczly Magda, Keglevich Marietta, Tihanyi Juci, Mester Ilona vendégzerepelnek a Salamon-kabaré szombat és vasárnapi előadásain.

Mozgósínházak:

URANIA: A legromantikusabb, legszebb kutya-film „Rin-Tin-Tin” egy emberlelkű kutya története. 6 felv. Kísérő: Viharos tárgyalás és Fatty, a kis hamis, burleszk.

VIGSZINHÁZ: Rádium-Paramount világattrakció, S. Shipman regénye filmen. „Asszony-asszony ellen” (Az ördög bibliaja), társadami dráma, 5 felvonásban. Kísérő: Nagyságos urat már láttam valahol, burleszk.

„METEORBAN” csütörtökön „A sátán északaja”, Világsláger, 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek! Előadások 7 órától.

SPORT

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club július 19-én délután 3 órai kezdettel a DTE nagyerdei sporttelepén országos atlétikai versenyt rendez. Szénior számok: 100, 400, 1000 és 3000 méteres síkfutás, magas, távol- és rudgrás, súlylökés, diszkosz- és gerelyvetés, ifjúsági számok: 500 és 1500 méteres síkfutás és gerelyvetés, azonkívül a verseny keretében lesz megtartva a 110 méteres gátfutó és 10 km-es gyalogló kerületi bajnoki verseny is. Nevezési hatánap július 13. Tét 5000 K. Nevezések és tétek Hadházy Dezső kerületi előadó címére (Debrecen, Péterfia-u. 76.) küldendők. Minden versenyszám győztese a DEAC véseit nagy bronz plakettjét, második helyezette nagy bronz, harmadik helyezette kis bronz érmét nyeri. Az országos viszonylatban legjobb eredményt elérő 3 szénior versenyző tiszteletdíjat is nyer.

KÖZGAZDASÁG

Növekedik az újhaza kereslete

A földosztanács hivatalos árfolyamai: Tiszavidéki buza 500-515, pestvidéki 497-517 és fél, rozs 410-415, árpa 290-300, zab 480-495, tengeri 280-282.5, repce 570-580, korpá 252-257.5.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345,000-347,000. Cseh korona 2104-2124. Dinár 1232-1254. Dollár (5-ös bí-től felfelé) 70,560. Dollár kisebb bankjegyek 70,460-71,390. Francia frank 3188-3212. Zloty 13,430-13,580. Lei 329-331. Leva 502-510. Lira 2403-2425. Német bír. márká 16,780-16,980. Schilling 10,000-10,080. Holland; forint 28,160-28,430. Svájci frank 13,800-13,900. Dán korona 14,130-14,270. Svéd korona 18,800-18,960. Norvég korona 12,510-12,680. Belga frank 31,30-31,69.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern
családi szállója az

István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes
kiszolgálás, modern berendezés,
központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Weisz Ferenc asztalosmester

Fürdő-utca 4., bejárat
közvetlenül a Margit-fürdő után.
Készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű
butorokat, üzlet- és irodabere-
endezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

FESTÉKET,

padlólakot, brunolint, terpen-
tint, firniszt, zománclakot és
minden színű porfestéket ki-
váló minőségben, nagyon olcsón
vásárolhat

STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Hálószobák, ebédlők

kedvező fizetési feltételek mellett.
Antik butorokat szakszerűen javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.



Feszmerőket, delejgyuj-
tokat gyárt, javít. Bosch
mágnesek összes tarto-
zékai gyári árban besze-
rezhetők **Földvári,**
Debreceni I. Elektrotechnikai gyárban
Szechenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és
fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Nedves falakat

tökéletesen elszigetel a
„Biber“ anyag.
Kapható Kemény mészkereskedőnél
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34.

Mindenféle butorokat,
ajtókat, befelé nyitó és
ki-benyitó ablakokat,
gyermek sportkocsikat stb.
mélyen leszállított gyári áron
raktáron tartok. Megrende-
léseken igen jutányos árban
és előnyös fizetési feltételek
mellett vállalom.

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosáru gyára
Debrecen, Simonyi-ut, Bárczi-u. 3. sz.
Telefon: 10-35.

Árverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy *folgyó hó 3.*
harmadik napján, pénteken délelőtt
11 óra körül Debreczenben, Városház-utca 1. szám alatt levő pince-
étteremben, közbeniöttem mellett meg-
tartandó nyilvános árverésen kézzá-
logul lekötött teljes vendéglői beren-
dezés és felszerelési tárgyak, a hely-
színen közlendő kiküldési árban és
feltételek mellett kézzálogba adó ter-
hére és veszélyére megtartandó nyilván-
os árverésen eljárnak adatai.
Debrecen, 1925. évi július 1.

Dr. Lintner Sándor
ír. közlegyző.
(P. H.)

Mandel József

kárpitos. Miklós-utca 31.
Hencserek, diványok raktáron.
Megrendeléseket, javításokat
olcsón vállal.

Szeplő, Májfolt, Pattanás

és más arcbantalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“

arckenőcsöt és szappant.

Francia parfümök,
kőnivezek, puderek

és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kötszerek,
Patkány- és egérintők stb.

legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában

Piac-utca 42.

Galgóczy magántanfolyam

Budapest, Mária Terézia-tér 3.
Előkészít magánvizsgákra, érettségi-
re vidékieket is.

Takács Imre

hangszerkészítő
Zongora hangoló.

Orgona és Harmonium
javítást vállalom

Piac-utca 56. sz.

RAKOVITS és NYIRI

műbutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.

BUTOROK állandóan
raktáron.

Műhimzést,

gépapszurozást, gombáthuzást vállal

Nagy Gyula műhimző

Bika-bérbház.

Kerékpározók!

Próbálják meg csak egyszer
kerékpár és alkatrészek
vásárlását és javítását

Nagy műszerésznél

Simonffy-utca 19.

Legszebb ebédlők, hálók, uris-

szobák, bőr, goblen garnitúrák

leszállított árban kaphatók

Szántónál,

Színház-átjáró.

Wiener Dezső

épület- és géplakatos

PIAC-UTCA 56.

Olcsón vállal **takarék-**

tűzhelyeket és minden-

nemű javítást.

Uj órásüzlet!

Debreczeni István

Péterfia 8.

Javítást vállalom.

Cementlapok

Kutgyűrűk, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére

Debreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon: 308.

Szénsavval telített
Éva vizet igyunk
üdit — frissit
Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

Mentőszekrények

minden kivételben, alkatrészek külön is beszerezhetők

SCHÖN SÁNDOR köztyű-, kötszer- és
orvosi műszertárban

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közön-
séget, hogy a **Kansz temetkezési vállalat**tól

megváltam és

saját temetkezési vállalatot

alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak

mellett **temetések**et elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

Jancsó Kálmán asztalosáru- és fakoporsó-gyára.

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bárczi-u. 3. Telefon 10-35.

Ócska tankönyvekért

legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

APRÓ HIRDETESEK.

VÉTEL

EGY darab satut és egy furógépet
megvételre keres a Debreceni Mű-
kögyár, Fürdő-u. 2. 2482

TOLLAT legmagasabb napiáron ve-
szek Fischer Ferenc, Bejülen-u. 54. 76

TEJET, nagyobb mennyiségben ke-
resék megvételre, Cim Salamon,
Mikós-utca 25. 24

ELADÁS

MÁRVÁNYMOZAIK cementlapok, be-
tonárak, sirkövek, mindenfajta épí-
tési anyagok legolcsóbban besze-
rethetők Debreceni Műkögyárnál, Für-
dő-u. 2. Telefon 10-93. 1852

EGY darab szivó-nvómó szivattu el-
adó a Debreceni Műkögyárnál,
Fürdő-utca 2. 2482

TEJ uradalmi, fölözeten, hónap szá-
mra kapható Fűvészkert-utca 8. szám. 2865

DIÓBÉL viszonteladásra, bármily
mennyiségben kapható, Fűvészkert
8. Telefon 12-06. 2866

FAJBOROK leszállított áron liter és
hordótételben, Arany János 30. 2949

FEHÉR és színes filckalapok olcsón
szerezhetők be, Matya Anna, Cse-
mete-u. 10. 87

ELADÓ Kut-utca 104. zámu családi
ház, három szoba, egy konyha, egy
nagy műhely azonnal beköltözéssel. 30

Szoba, konyha butorral olcsón átadó,
ágyneműek, edények, utazókösár
eladó, Cim a kiadóban. 80

RÖVID keresztúros zongora eladó,
Cim a Tiszántúlnál. 39

ELADÓ 2 ágy, 1 szekrény, 1 tojlett
tükrök, tiszta ui, egy pár hónapig
használt, Késes-utca 64. 3. ajtó. 28

RÖM. kath. polgári 4. osztályos fiú
könyvei eladók, Varga-utca 42. 19

SZALONGARNITURA eladó, Szé-
chenyi-utca 14., keresztépület. 18

NAGY szőlőskertben szőlő van eladó,
120 kh. esemegéssel, pajtával, Had-
házy Sándor, Hajdusámon. 17

ELADÓ szép barokk tükrös szekrény,
Cim a kiadóban. 16

Részletfizetésre!

szövetek, vásznak, paplanok,
dívtos mosókelmék, ággyerítők
Friedmannál, Vár-u. 2. (udvarban)

NAGY ebédlőszekrény, nagy szalon
állótükrök, két ágy sodronnyal, plüss-
garnitúra kitűnő karban, képek ol-
csón eladók, Batthányi-u. 9. Ér-
deklődni lehet házimesternél. 70

BUZA és rozs eladó, kisebb mennyi-
ségben is. Nyil-u. 34. 46

ELADÓ Homokkert, Hungária-utca 4.
számu ház, beköltözhető lakással. 55

HAJDUSZOBOSZLÓ 1925. a kabai
köves ut felén levő ujjilági koresma
szabadkézből, örök áron eladó. A
vécők jelentkezhettek a helyszínen,
Ókrós Miklós tulajdonosnál, Bá-
rány-utca 312. szám. J6 forgalmas
koresma, akár buzában, akár pénz-
ben eladó. 54

Látványossági perzsa és egyéb keleti szőnyegek

állandó kiállítás és eladása,

javitása és tisztítása, mely ellen való megóvást művészi és szakszerűen eszközöl:

IZSÁK ZSIGMOND

LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM, volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Uj üzlet!

Uj üzlet!

FILCKALAPOK 110000 koronáért Jungreis kalanszalón, Arany János-utca 37. 9

HINTÓ, nyitott és csukott, gumikerekekkel ellátva, Aron Miksa cég, illetve Fürst Mátvás, Telefon 13. szám. 10

KONYHASZEKRÉNY, asztal, garnitúra, ígéscsekény szőnyegek, zsurasztal, teknők, kályha ellenző, uborkás, befőttesüvegek stb. eladók. Cim a kiadóban. 91

FRISS tei állandó szállításra, naponta házhoz küldve megrendelhető. Zöldfa-utca 14/a, vagy Károly Ferenc József-ut 18. 90

ELADÓ Onassai-u. 11. számú házhoz, beköltözhető lakással. Értekezhetni Bethlen-u. 28. Ugyanott nagy istálló kiadó. 49

ELADÓ butorok elköltözés miatt, sürgősen eladó sárgaréz-hálószoba, aranyos csatlakozók, eredeti olajfestmények, likörös asztal, fotelek, diványok, modern fehér konyhabutor, porcellán edények, varrógép. Szondi-utca 15. Tőcsökert. 61

BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletben szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérbház.

KERESLET

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvételnek Ehrenreich Sámuel, Arany János-utca 37. 2051

KÖVETKEZŐ tanévre tanulókat teljes ellátásra elfogad Breiderné, Széchenyi-utca 49. 2178

NÉGY középiskolát végzett 16 család-ból való fiú tanulókat felvétetik. Kostva ékszerész, Széchenyi-utca 1. 2819

SOPFÓRT luxusautóhoz és egy traktorvezetőt keresünk július 1-éi belépésre. Hosszabb gyakorlatlaltal bíró nőtlen egyének, kik géplakatosok, vagy elektrotechnikusok, bizonyítványmásokkal felszerelt, fizetési ígérennyel megígért állományokat nyújtásuk be a Szalkai Gyártelep és Mezőgazdasági Rt.-nak Mátészalka. 2821

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók!

KISS autómotor és gépműhely Erzsébet-utca 20. Eladó. 3 lóerős gőzcséplő készlet 65 mázsa buza. 720 m/m-es motoros cséplőkészlet 55 mázsa buza. Négyüléses modern autó 45 millió. Telefon 901.

KERESEK három felsőbb középiskolás tanulókat belvárosban különböző utcai butorozott szobát a jövő tanévre, teljes ellátással. Címeket a Tiszántúlnál most kérem leadni. 2857

RERORMÁTUS urileány, bölcsészeti hallgató, magasabb zenei képzettséggel, Debrecenben, urai helyen elméleti oktatást vállalna lakás, reggeliért. Akadémiai módszerrel zongorázni haladókat is tanít. Esetleg lakást keres saját zongorahasználattal. Cim a kiadóban. 2943

KERESZTÉNY tanítónő két leánykát vállal a jövő tanévre, Simonffy-utca 43. 2944

MÉRLEGGÉPES könyvelő, magyar, német levelező állást keres. Szíves megkereséseket „Perjekt” jellegre a Független Újsághoz kér. 2992

SZOBA, konyhás lakásért lelépést fizetnek. Cim: Kut-utca 100. sz. Kaszkó. 2976

IZR. TANÍTÓ, vidéki gyermekeket ellátással lakás- és teljes ellátásra. Ir-sai Mór, Piac-utca 58. I-16. 2989

LAKATOSTANULÓK felvételek fizetéssel. Fekete Lajos, Piac 66. sz. 6

Sodrony ágybetétet legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

JULIUS 15-re házmesteri állást keresek, mosást, vasalást válllok, udvart rendben tartom. Cim Arany János-u. 20. Házmesternél. 7

KÖZÉPKORU intelligens asszony házzvezetőnek menne magánoshoz vidékre is. Cim a kiadóban. 8

ÜGYES megbízható ügynököt keresek kancióval helyi piacra. Cim a kiadóban. 11

MOSNI, vasalni házakhoz megyek. Varga-utca 3. 89

MEGBIZHATÓ főzőnő kis családnak és kocsis közeli tanvára felvételnek. Péterfia 16. 83

EGY ruhátárosnő felvétetik a Modern kabarcában. 82

JOBB megbízható főzést, házidőlgöt végezni fél napra ajánlok. Cim a kiadóban. 81

ZONGORATANÁRTÓL órákat vesznek lakásomon. Péterfia 60. I. aító. 37

ÖZVEGY asszony ajánlok özevgy uriemberhez gazdasszonynak. Cim a kiadóban. 31

HÁZMESTERT felveszünk. Jelentkezés délelőtt 11-12 között. Bika félmelet 15. 71

IRÁSBELI munkát, másolást stb. délutánra lakásomon vagy irodámban válllok. Gulvás, Anafy 18. 27

RANKAY GYULA NIVÓ kölcsönkönyvtára, könyv- és újságolvasóterem Debrecen, Csapó-utca 11., az udvarban. Uj művekben Debrecen leg-gazdagabb könyvtára. Elfizetés havi harminc, biztosíték ötvenezer korona. Minden új és minden régi jó könyv.

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek azonnal felvétetik. Csemete-utca 7. 26

HÁZISZOLGA felvétetik Dávidházy Kálmán könyvtárot és doboz-gyárban. Fűvészkert-u. 9. 25

IRÁSBELI munkát, másolást stb. délutánra lakásomon vagy irodámban válllok. Gulvás, Anafy 18. 21

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG keres szer-zőképeséssel bíró óvadékkal rendelkező ügyvezetőt. Irásbéli ajánlatok dr. Nagy Kálmán ügyvéd szobáiba. Hatvan-utca 2. küldendők. 48

KÉPZETT munkásnők felvétetik Kohn Sarolta divattermében. Piac-u. 58. I. em. 45

APOLÓNÓ reggeli és esti kezeléshez felvétetik. Szőlősi tőzsde, Püspöki palota. 58

JOBB leány gyógyszertárba technikai munkára ajánlok. Cim a kiadóban. 57

BEJÁRÓNÓ keresetük azonnali belépésre. Cim Balázné, Thaly Kálmán-utca 6. 53

PERFISZABÓSÁGHOZ tanulókat kosztal ügyes fiut felveszek. Németh, Kandia 19. 73

ÜGYES kifizető fiu azonnal beléphet szoba kiadó. Miklós-u. 8. 72

INTELLIGENS urinő, ki nemetül per-fekt beszél, gyermekek mellé dél-előtti órákban ajánlkozik. Cim Kí-gvő-u. 17. 29

EGY jobb családból fiatalabb leányt beírónak keresek. Jankovics La-josné, Honvéd-u. 9. sz. 68

JÓMEGJELENÉSŰ nőidivat kereske-dősegéd állást keres. Cim a kiadó-ban. 67

MEGBIZHATÓ mindenest, ki főzni is tud, felveszek. Piac-u. 58. III lépcső. I. em., 23. aító. 65

VEGYES

Fábián József cipő és csizma készítő műhelyét Rákóczi-u. 8. szám alól Rakovszki-u. 38. alá helyezte át. 2766

KÜLÖNBEJÁRATU utcai szoba szo-ba 11 urnak kiadó, Hunyadi-utca 5. földszint. 2836

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Hatvan-u. 70. 2987

KÖSER házkoszt kapható Piac 66. sz. Fekete. 5

20-30 MILLIÓ biztos fedezet mellett — hosszabb időre is — kiadó. Ér-deklődők a kamat és biztosíték megjelölése mellett „Üzlet” jelleg alatt adták be levélüket a Független kiadóhivatalába. 2777

ORTHODOKSZ családnál kosztoso-kat esetleg lakással elfogadok. Ho-rovitzé, Hatvan 7. 92

Mérleget, sulyokat hitelesítve javít BIHARI mérlegkészítő Miklós utca 18.

KIADÓ szépen butorozott udvari szoba magános urnak. Bethlen-u. 55. 2927

ELCSERÉLEM belvárosi két szoba, konyha, előszoba s raktárnak alkal-mas mellékhelyiségekkel ellátott la-kásomat két esetleg háromszobás jó belvárosi lakással. Cim a kiadó-ban. 2926

BUTOROZOTT utcai szoba kiadó. Hid-utca 6. Nagyvállomásnál 1-re. Berényiné. 2923

1 FÉRFIT kvártélyba azonnal elfoga-dok. Homokkert-utca 107. aító 7. 64

KÉT tanulót a jövő tanévre teljes ellátásra elfogad izr. ur család. Cim Kávin-tér 15. 63

FELIES ellátásra elfogad leányokat özevgy urasszony, zongorahasználattal. Vigkedvű 27. Vargáné. 62

JÓHANGU rövid zongora, húzamo-sabb időre kiadó. Péterfia 26. 88

2-3 KÖZÉPISKOLÁS fiut zongora-használattal, a jövő tanévre teljes ellátással elfogadok. Püspöki palota I. 41. sz. 86

UTCAI butorozott szoba kiadó, Da-rabos-u. 9. 85

KÖZÉPISKOLAI fiukat teljes ellátásra a jövő tanévre elfogadok. Busi-u. 16. 84

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba, konyhasználattal vagy anélkül cseleire kiadó. Csillag-u. 69. 79

KÉT utcai butorozott szoba konyhá-val azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 78

PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKÜLT jól csak a készítőnél vehet Feuermann bőröndös Piac-utca 44.

KÜLÖNBEJÁRATU esinosan butoro-zott szoba kiadó. Miklós-utca 41. szám. II. lépcső. az udvarban. 77

KIADÓ butorozot szoba kereszépület-ben. Egyfalom-u. 6. sz. 75

KÉT kisebb középiskolai fiu tanulót teljes ellátásra elfogad postajötiszt. Értekezni lehet Csepans Gáspárnál. Varga-u. 24. sz. 74

MAGAS lakbért fizetek 1 szoba, kony-hás lakásért. Cim a kiadóban. 38

KÜLÖNBEJÁRATU udvari butorozott szoba kiadó. Miklós-u. 8. 36

SZOBA, konyhás lakásomat átadom, ki butorom megveszi. Cim a kiadó-ban. 35

EGY szoba kiadó butorral vagy anél-kül. Cim a kiadóban. 34

BUTOROZOTT szoba főtéren, tiszt-viselőnek, tanítónőnek kiadó. Cim a kiadóban. 33

UTCAI erkélyes butorozott szoba iro-dának is alkalmas kiadó. Hunyadi-utca 24. 32

ELEGÁNS három szobabutor bérbé-adó. Cim a kiadóban. 23

MŰHELYNEK vagy raktárnak alkal-mas helyiség, a város központján kiadó. Felvilágosítás kapható Szé-chenyi-u. 14., ügyvédi irodában. 22

ÜZLETHELYISÉG, forgalmas helyen, bérbélnak legalkalmasabb kiadó. Érdeklődni Késes 90. udvarban. 20

FŐTÉREN különböző butorozott szoba kiadó. József kir. herceg-utca 8. emelet. 15

LIPTÓI TURÓ la állandóan kapható TURÓ ÜZEM, Darabos u. 20. Telefon 668.

KÉTSZOBÁS lakás átadó vagy egy-szobással cserélendő. Bethlen-utca 27. 14

KÜLÖNBEJÁRATU kétgyvas utcai butorozott szoba kiadó. Gólyva-utca 11. 13

KÉTSZEMÉLYES butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. 12

KIADÓ butorozott szoba urnőnek, esetleg fiatal párnak 15-ére. Hatvan-u. 40. aító 4. 51

ELCSERÉLNEM modern egy-szobás lakásom, hasonlóval utcaira ráizet-nék Telki 43. 50

SZÉP tiszta kétgyvas butorozott szo-ba esetleg konyhasználattal is ki-adó. Csillag-u. 26. 47

KIADÓ az Ondódon, a Péterfia-dűlő-ben 3. számú 74 holdas tanvási-irtók. Értekezni Rákóczi-utca 15. 44

ÁTADÓ 2 szoba, előszoba, konyha fő-tér közelében. Cim a kiadóban. 43

Pénzét legmagasabb kamatozással elhelyezheti dr. Balázs Jenő bankházánál Piac-u. 89. Telefon 143.

NYOMTATÓ-U. 16. alatt különbéja-ratu butorozott szoba azonnal ki-adó. 41

CSAPÓ-U. 76. fizethelyiség átadó. Értekezni lehet Bartos, Csapó II. 42

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba azonnal kiadó. Vadász, Varga-u. 35. 49

JÓMENETELŰ rőtös fizlet, forgalmas helyen átadó. Cim a kiadóban. 60

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi-u. 15. Em-elet. 59

KÉTSZOBÁS, előszoba, mellékhelyi-ségekből álló lakás jeléppéssel átadó. Homokkert, Domaházi-u. 4. 56

SZOLID ur részére butorozott szoba különböző áratlalt kiadó. Arany János-u. 20., kereszépület. 54

EGY nagyon szép utcai szoba, kony-ha, kamarából álló lakás átadó. Cim a kiadóban. 69

ÖZV. urasszony 2 vagy 3 iskolás leánykát a jövő tanévre teljes ellátásra elfogad. Jókai-u. 1. sz. 66

Kifutó leányt keres a Hegedüs és Sándor rt. nyomda, Piac 49.

Nyomtatott Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadványában Piac-utca 49. szám.